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Eesti inimeste suhtumine loomadesse
Loomuse tellimusel küsitles Kantar Emor 2024. aastal Eesti inimesi loomade ja
loomakaitsega seotud teemadel. Uuringu küsitlustöö viidi läbi Kantar Emori CAWI-buss
uuringu raames, mille sihtrühma moodustavad Eesti elanikud vanuses 16+. Uuringu käigus
küsitleti 1215 Eesti elanikku. Et garanteerida valimi vastavust sihtrühma tegelikule jaotusele,
kasutati valimi moodustamisel kvoote soole, vanusele, rahvusele ja elukohale. Nii saadi
esinduslik pilt Eesti 16-aastastest ja vanematest elanikest. Uuringu viidi läbi CAWI
veebiintervjuudena (Computer Assisted Web Interviewing) eesti ja vene keeles.

Kas Teie arvates peaks riik toetama loomkatsevabale teadusele
üleminekut võimaldavaid lahendusi?

● Väitega, et riik peaks toetama loomkatsevabale teadusele üleminekut võimaldavaid
lahendusi nõustub peaaegu iga teine Eesti elanik (49%); vastu on umbes iga neljas
(23%).

● Oluliselt enam nõustuvad alla 35aastased inimesed (71%) ning naised (58%).
Meeste hulgas on vaade enam polariseeritud ‒ 39% nõustub, et riik peaks
loomkatsevaba teadust toetama, 32% ei pea seda vajalikuks. Üle 50aastaste hulgas
ei oma suhteliselt suur osa inimestest kindlast seisukohta.

Kas Teie arvates peaks eelistama metsloomade ohjamisel
jahipidamisele mittesurmavaid meetodeid?

● Sellega, et metsloomade ohjamisel peaks jahipidamisele eelistama mittesurmavaid
meetodeid kaldub nõustuma 46% inimestest; 27% väitega nõus ei ole.

● Suuresti toetub see tulemus mitte-eestlaste arvamusele, kes on valdavalt (65%)
alternatiivsete meetodite poolt; samas kui eesti rahvusest inimeste seas on üsna
võrdselt mittesurmavate meetodite ning jahipidamise pooldajaid. Soo lõikes
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pooldavad mittesurmavaid meetodeid selgelt enam naised; meeste seas jaguneb
mittesurmavate meetodite ja jahipidamise eelistamine praktiliselt võrdselt.

● Vanuse lõikes kalduvad mittesurmavaid meetodeid tugevamalt eelistama alla
50aastased. Selge erinevus tuleb jahipidamise vs mittesurmavate meetodite
rakendamise pooldamises esile asulatüübi lõikes – kui linnaelanikud eelistavad
mitte-surmavaid meetodeid, siis maaelanike seas on napis ülekaalus jahipidamise
eelistamine.

Kas Teie arvates peaks jaht meelelahutuslikul eesmärgil (nt
trofeejaht, jahiturism) olema lubatud?

● Meelelahutuslikel eesmärkidel peetvat jahti (trofeejaht, jahiturism) toetab 15% Eesti
inimestest; enam kui kaks kolmandikku (68%) on hoiakuliselt sellele vastu.

● Vastuseis on mõnevõrra madalam meeste ning Eesti rahvusest inimeste seas.
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Kas Teie arvates peaks angerja kui ohustatud loomaliigi püüdmine
ja müük olema keelatud?

● Angerja kui ohustatud liigi püüdmise ja müügi keelamist toetab iga teine inimene
(49%), keelamist ei pea vajalikuks umbes iga viies (21%).

● Meeste, üle 50aastaste inimeste ning maaelanike seas on toetus angerjapüügi ja
müügi keelamisele keskmisest madalam, jäädes 40% kanti.


